



Napad rabunkowy w Molodecznie

OPRYSZEK NA WIDOK WKRACZĄCEJ POLICJI POPEŁNIŁ SAMOBOJSTWO.

W nocy z soboty na niedzielę w Molodecznie, miał miejsce napad na mieszkanie kierownika tamtejszej hurtowni tytoniowej Władysława Pawłowicza.

Około godziny 3 w nocy, Pawłowicz został zbudzony ze snu silnym dobiejaniem się do drzwi. Gdy wyszedł do sieni usłyszał znajomy sobie głos, syna jednego z mieszkańców Molodeczna Zygmunta Laskowskiego, stale zamieszującego w Głębokim.

Pawłowicz bez namysłu zezwolił gościowi na przeniesienie w siebie w mieszkaniu, sądząc, że ten ma objęci budzić ze snu starego swego ojca.

W chwili, gdy Pawłowicz układał się do snu, przybyli błyskawicznie wyciągnął z kieszeni rewolwer „Nagan” i oddał do Pawłowicza trzy strzały.

Ranny mimo ciężkiego postrzeżenia w ramię, rzucił się na napastnika, chcąc go obezwadzić i wyrwać broń, lecz po kilku chwilach uległ młodszyemu wiekiem Laskowskiemu, który obalił go na łóżko i począł dusić.

Strzały i hałas w mieszkaniu Pawłowicza zbudził sąsiada, który, domyślając się że jest to napad porządnym jest telefonicznie do posterunku policji, skąd niezwłocznie wysłano na miejsce kilku policjantów.

W chwili, gdy policjanci znaleźli się w pobliżu mieszkania, Pawłowicz zdołał wyrwać się z rąk napastnika i podbiegł do okna i otworzył je, w celu u „możliwym policjantom dostarcia się do środka.

W tym czasie Laskowski widząc, że wpadł w matnię rzucił się do drzwi chcąc uciec przed zagrożeniem mu aresztowaniu.

Nim jednak zdołał on odsunąć ciężko posuwający się hak u drzwi policja już wkraçała do mieszkania. Rabuś widząc, że nie ujdzie pościgu i będzie bezwzględnie schwytany, bez namysłu przyłożył lufę rewolwera do skroni i pociął ją cyngiel, padł strzał i Laskowski bez życia zwał się u stóp pierwszego policjanta, który podbiegł do niego, by go unieszkodliwić.

Oliarę napadu, rannego Pawłowicza, natychmiast skierowano do szpitala, zaś trupa Laskowskiego pozostawiono na miejscu do czasu zejścia władz sądowo śledczych. Jest to jeszcze jedna ofiara powojennego zdziczenia, wykolejania, który nie chciał zając się żadną uczciwą pracą a że musiał jakoś egzystować, więc umyślił sobie bardziej „uproszczone” sposob „zaspakajania swoich życiowych potrzeb. Planując napad na Pawłowicza, sądził, że nie napotka na opór z jego strony i że po zabraniu pieniędzy, które w jego mniemaniu musiały być w tym dniu w kasie, zdoła bez przeszkód ułotnić się.

MEJSZAGOLEA pow. W. Trocki

Obchód 11-jej rocznicy. Obchód 11-jej rocznicy zdobycia Niepodległości Państwa Polskiego rozpoczął się w Mejszagole 10. 11. uroczystym nabożeństwem w obecności licznie zebranej ludności i szkół ze sztandarami.

O godzinie 1 ej publiczność tłumnie podążyła do szkoły na odczyt, wygłoszony przez jednego z nauczycieli i obchód, składający się ze śpiewu, deklamacji i pieśni w plastyczne, wykonanych przez dzieci szkolne. Wiedząc, że w tym czasie w sali gimnazjalnej, gdzie odbywał się obchód, odbył się koncert.

W tym czasie Laskowski widząc, że wpadł w matnię rzucił się do drzwi chcąc uciec przed zagrożeniem mu aresztowaniu.

Nim jednak zdołał on odsunąć ciężko posuwający się hak u drzwi policja już wkraçała do mieszkania. Rabuś widząc, że nie ujdzie pościgu i będzie bezwzględnie schwytany, bez namysłu przyłożył lufę rewolwera do skroni i pociął ją cyngiel, padł strzał i Laskowski bez życia zwał się u stóp pierwszego policjanta, który podbiegł do niego, by go unieszkodliwić.

Oliarę napadu, rannego Pawłowicza, natychmiast skierowano do szpitala, zaś trupa Laskowskiego pozostawiono na miejscu do czasu zejścia władz sądowo śledczych. Jest to jeszcze jedna ofiara powojennego zdziczenia, wykolejania, który nie chciał zając się żadną uczciwą pracą a że musiał jakoś egzystować, więc umyślił sobie bardziej „uproszczone” sposob „zaspakajania swoich życiowych potrzeb. Planując napad na Pawłowicza, sądził, że nie napotka na opór z jego strony i że po zabraniu pieniędzy, które w jego mniemaniu musiały być w tym dniu w kasie, zdoła bez przeszkód ułotnić się.

O godzinie 4 odbyło się przedstawienie w miejscowej szkole p. t. „Polonia”. W skomponowanej sztuce przedstawiono dzieje Zado roża i na tem też rozwój szkoły polskiej.

Nam tem zakończyły się uroczystości poświęcenia sztandaru. Pamięć dnia tego na długo utkwi w umysłach okolicznej ludności i przypominać będzie hasła wypisane na sztandarze.

Po poranku w szkole, miały dzieci śniadanie, urządzono ze składki miejscowych ziemian, Działwa najedzona bawiła się różno i odczo aż do czasu, kiedy nastąpiło przedstawienie. Władysław Maciejewski, Głębokie, 14 XI 1929 r.

— Kolo Przyjaciół 78 p. p. W kwietniu miesiącu 1930 roku, stacjonujący od 1920 r. w Baranowiczach 78 pułk piechoty będzie obchodził 10-letnie swoje istnienie. Celem uczczenia tej doniosłej w dziejach pułku rocznicy, oraz w celu bliźszego zainteresowania się sprawami pułku zawiązało się Kolo Przyjaciół 78 p.p. Na czele Kola stanął wiceciastrot Lubanski. Na pierwszym posiedzeniu uchwalono zaofiarować pułkowi plomienie, radio dla żołnierzy i uzupełnić bibliotekę.

— Kursy samochodowe. W dniu 20 listo pada przy ulicy Hoovera zostaną uruchomione kursy samochodowe Czeskiej.

— Walne zgromadzenie Ogniska. W dniu 10 listopada w sali Ogniska odbyło się walne zgromadzenie Ogniska Kolejowego.

Przewodniczącym zgromadzenia wybrano p. inż. Laymana, sekretarzem p. Wójcika.

Po przyjęciu do zatwierdzającej wiadomości protokołu ostatniego zebrania, przedłożył sprawozdanie z działalności prezes Ogniska p. Rewiński, Komisji rewizyjnej p. Głębki.

Ze sprawozdania wynika, iż za ostatni rok był nieco zastój w Ognisku, wobec obciążania przez dyrekcję P. K. P. czynszem dierżawnym za lokal, najlepiej prosperowała biblioteka, która rzeczywiście przedstawia się imponującą posiadając około 1500 tomów, następnie praca była prowadzona przez odczyty, których wygłoszono sporą ilość.

Na sprawozdaniach wyłoniła się dyskusja, po której na wniosek p. Głębki uchwalono: przyjąć sprawozdanie do zatwierdzającej wiadomości, wyrażając zarządowi podziękowanie.

Na porządku dziennym znajdowała się sprawa zmiany statutu, lecz na wniosek p. Głębki sprawę zmiany statutu odłożono do następnego posiedzenia, proponując zarządowi takowy opracować, zastosowując do miejscowych warunków, wobec czego wybory do zarządu zostały przeprowadzone na podstawie starego statutu.

Do zarządu wybrano p. p. Rewińskiego inż. Laymana i Czyżyka.

Do komisji rewizyjnej p. p. Głębki, Ryszkowskiego i Kowalewskiego. Wreszcie zalecono na wniosek p. Głębki zarządowi opracować budżet na rok 1930 i przedłożyć najbliższemu zgromadzeniu do zatwierdzenia (najpóźniej w styczniu), na którym to zgromadzeniu rozpatrzyć i statut.

Na tem posiedzenie zakończono. S. G.

LIST DO REDAKCJI.

Szanowny panie redaktorze!

Zmuszony jestem zwrócić się do sz. pana z prośbą o umieszczenie na szpaltach „Słowa” sprostowania na odpowiedź, otrzymaną na umieszczone w Nr. 254 „Słowa” z 11. 28 r. moje pismo do Pana Tutejszego, pod tytułem „Precz z polityką”.

Panie Tutejszy! Biore się za obsadkę nie dlatego, żebym chciał polemizować z pa-

nowo już zdecydował zwycięstwo jazz-bandu i rewji, a troszkę o wszelką sztukę pozostawia nierozsądnym idealistom.

Nieobliczalną jest nasza publiczność. Swięca wielu miejscami pustymi, sala na koncercie Dubiskiej, nie wróżyła powodzenia finansowego wystawianiu „Widm” St. Moniuszki do słów Ad. Mickiewicza. Wszakże rzeczywistość przeszła oczekiwania. Pierwsze przedstawienie miało prawie kompletnie zapelniona salę, a drugi wiecór też zgromadził bardzo pokaźną ilość osób.

Wszelkie jest prawdopodobieństwo, że myśl ilustrowania muzyką drugiej części „Dziadów” Mickiewicza pochłaniała umysł Moniuszki w ciągu lat kilkunastu, albowiem już w trzecim, czwartym i piątym zeszytach „Śpiewnika domowego” zamieszczone są pieśni, które zostały wcielone do partytury „Widm”. Dzieło to, utrzymane w formie kantaty, nazwane przez Moniuszkę „scenami lirycznymi”, nie było przeznaczane przez autora do wykonania scenicznego, podobnie jak nikt wówczas nie uważał „Dziadów” za dramat sceniczny. W takim ujęciu estradowym były one wielokrotnie wykonywane w Warszawie, Wilnie, i w Krakowie, zanim Jan Dobrzański, dyrektor teatru lwowskiego im. hr. Skarbka wpadł na pomysł wystawienia ich na scenie teatralnej w r. 1878. Próba ta

powiadła się najzupełniej i stwierdziła — ponad wszelką wątpliwość — wyrażnie przyniomy „Widm”, jako dzieła teatralnego, szczególnie ze względu na stylowe właściwości muzyki Moniuszki. Znacznie później przedstawiono „Widma” w Warszawie, w reżyserii kierownictwa Chodakowskiego, który też odzwiercudlił znakomicie postać Guślarza.

Nie licząc się z warunkami teatru, mogącemu tamować prąd inwencji kompozytora, pisał Moniuszko muzykę „Widm” z całą swobodą, wzbogacając partyturę efektami, szczególnie w ustepach chóralnych. Niezawodnie, wyszło to na korzyść dzieła, które trzeba zaliczyć do najpiękniejszych i najdojrzałych w całej spuściznie kompozytorskiej powszechnie wielbionego mistrza.

Nie dając szczegółowej oceny wielu piękności muzyki „Widm”, gdyż przekraczałoby to zakres artykułu, przeznaczonego nie dla specjalnego piśmna muzycznego, trzeba stwierdzić, że cała muzyka ich jest ogromnie nastrojowa i jaknajbardziej harmonijowa z pozycji Mickiewicowskiej. Już to jedno wystarczyłoby za wszelkie, choćby największe pochwały. Oprócz tego, że mogą „Widma” zająć zaszczytne miejsce obok najwybitniejszych kantat dramatycznych i oratorów z okresu romantycznego, stanowią one datę epokową w twórczości polskiej, niezasobnej w dzieła tej formy.

Odrzuć należy zaznaczyć, że wykonanie, w miarę środków inscenizacyjnych i muzycznych, wznosiło się na poziom artystyczny, wykazujący należne poszanowanie dla obu twórców niepospolitego dzieła. Trzeba z uczuciem wdzięczności uznać ofiarną pracę mieszanego chóru akademickiego i jego kierownika, kapelmistrza Zygmunta Dołgi, inicjatorów i niestrudzonych rzeczników tego przedsięwzięcia artystycznego i kulturalnego, którzy przy niemieckiej pomocy reżyserki prof. Ad. Ludwiga, odtwarzającego także postać Guślarza, oraz: p.p. Hendrychówny, Korsk Targowskiej Olszewskiej, Smiałowskiego, umożliwił nam wysłuchanie tak pięknego arcydzieła polskiego geniuszu twórczego.

Pierwsza „niedziela kameralna”, w siedzibie Związku Zawodowego Literatów Polskich, zorganizowana wspólnie z Wileńskim Towarzystwem Filharmonicznym i wileńską stacją Polskiego Radja, transmitująca też „audycje”, zapoczątkowała bardzo pomyślnie cykl, zaprojektowany na osiem wieczorów, mających się odbywać w każdą pierwszą niedzielę, po rozpoczęciu miesiąca.

Planowo ułożony program pierwszego wieczoru, poświęconego wyłącznie muzyce polskiej, udzielił naczelnice miejsce kwartetowi smyczkowemu Moniuszki, ze względu na znaczenie kompozytora w dziejach muzyki polskiej i łączności jego z Wilnem, gdzie w cią-

NOTATKI MUZYCZNE

Znacznie niższy poziom potrzeb estetycznych społeczeństwa powojennego jest zjawiskiem powszechnym, sądząc z pism zagranicznych, zająca czającym się w całej Europie. Nie mogłyby inaczej, do obrzydliwości, nieraz trywialne i słuch obrażające „przeboje” (12) jazz-bandowe oraz nie mniej trywialne, pod osłoną płyty, idjotycznych dźwięków, pornograficznie przemycające, „rewie”, wystarczająco ogromnej większości ludzi współczesnych za jedynie godne zainteresowania rozrywki, urozmaiacające szarą życie codziennego.

Można — bez przesady — powiedzieć, że im poważniejszy i wyższy poziom przedstawienia, czy koncertu, tym mniejsze zainteresowanie publiczności i słabsza frekwencja. Trudną sytuację finansową ogółu nie da się tu w zupełności usprawiedliwić, gdyż powszechnie wiadomo, że na zapasy atletów takie tłumy się gromadziły, nawet z inteligencji (?), że biletyw często brakło. A więc pieniądze się znalazły... Smutne to, lecz niezaprzeczenie prawdziwe!

Czy wobec tego można się dziwić, że recytały frywcowy Ireney Dubiskiej nie zdołał wypychać po brzegi sali Teatru Wielkiego? Przecież to nie sensacyjne nazwisko jakiejś zagranicznej „gwiazdy” operowej, której blask już

Przeciętny „inteligent” wileński

Komitet gen. Mordacq'a OGŁOSIŁ NOWY PROTEST PRZECIWKO POLITYCE BRIANDA ODNOSNIE NADRENI.

PARYŻ, 18 XI. PAT. Narodowy komitet do walki z ewakuacją Nadrenji i opuszczenia zagłębia Saary, któremu przewodniczy gen. Mordacq, były szef gabinetu Clemenceau w okresie wielkiej wojny, ogłosił w prasie protest przeciwko ostatnim deklaracjom Brianda w sprawie okupacji Nadrenji. Autor protestu uważa za błędny punkt widzenia ministra spraw zagranicznych, według którego okupowanie Nadrenji miało służyć jedynie jako zabezpieczenie wypłaty przez Niemcy odszkodowania, nie gwarantującej bynajmniej bezpieczeństwa Francji. Wobec tego Komitet zwraca wszystkich Francuzów do przycięcia się do niego w celu zapobieżenia odstąpieniu Niemcom zagłębia Saary przed rokiem 1935, a z drugiej strony opuszczenia Nadrenji, zanim Niemcy, w myśl art. 431 traktatu zadecydują o zobowiązaniach, wynikających dla nich z traktatu wersalskiego, zarówno wojskowym, jak i finansowym. Komitet gen. Mordacq'a ma zwołać w tej sprawie wielki wiec protestacyjny.

Krwawe wybory na prezydenta w Meksyku

MEKSYK, 18 XI. PAT. Zaburzenia, które miały miejsce w całym Meksyku w związku z wyborami na prezydenta, pociągnęły za sobą ofiary w ludziach i 50 rannych. Zdaje się być rzeczą niewątpliwą, że olbrzymią większością głosów został wybrany Rubio, kandydat partji narodowej rewolucyjnej, stronnictwa byłych prezydentów Callesa i Obregona. Jednakże zwolennictwa kontrkandydata Rubio Vasconcelosa twierdzą, iż przyjaciele Rubio pośpieszili do urn wyborczych natychmiast, skoro tylko otwarto biura wyborcze, uniemożliwiając w ten sposób złożenie głosów tysiącom obywateli, którzy bali się głosować.

Zaburzenia w Austrii nie ustają

STARCIE MONARCHISTÓW Z HEIMWEHROWCAMI W KLOSTERNEUBURGU. WIEDEŃ, 18 XI. PAT. W Klosternieuburgu odbyło się zgromadzenie monarchistów, na którym zjawili się także zwolennicy Heimwehry. Między dwiema grupami przyszło do burzliwych zajęć, przychem rzucano na siebie wzajemnie szdankami i krzesłami. Urządzenie restauracji, w której zgromadzenie miało miejsce, zostało zupełnie zdemolowane. Dopiero żandarmerja, która zjawiła się w lokalu, rozdzieliła walczących, przychem dwie osoby zostały ciężko rane, a 10 odniosło lżejsze obrażenia.

Walka o kolej w Mandżurji Wznowienie działań wojennych

TOKIO, 18 XI. PAT. Według otrzymanych tu doniesień, wojska sowieckie wznowiły działalność na dwóch odcinkach wschodnim i zachodnim kolei wschodnio - chińskiej. Sześć sowieckich aeroplanów miało przekroczyć Mutań-Giang i rzucić 30 bomb z zamiarem zniszczenia nowego lotniska chińskiego.

Advertisement for 'Helios' movie featuring a woman and child. Text: 'NARZECZONA N-68 Sensacja wszechświatowa! Najnowsza Kreacja tytana ekranu! JUTRO w kinie „Helios“.'

nem, lecz tylko w celu „by miejscowa ludność wiedziała jakich sposobów mają się przeciwni uruchomieni w naszym mieście kaplicy”. 1) Myśl o zbudowaniu w m. Dukaszach kaplicy, czy to kościoła powstała w umysłach tu, katolików kilka lat temu, kiedy o mnie nikt nie wiedział i nie słyszał, a więc nie jest to myślą moją, i tylko losy zrzuciły że udało mi się to życzenie zrealizować. 2) Ks. proboszcz Zenon Butkiewicz mieszka na plebanji w majątku i nie jest mieszkańcem miast. Dukasz, imię ma Zenon a nie Władysław, a więc podszywania się pod nazwisko czcigodnego ks. proboszcza nie było, a był nieestetyczny, błęd zeerski, który pewnie raczy i szan. redakcja „Słowa” potwierdzi. Taką, przebac pan, dzika, jeżeli nie powiędzien slinej, myśl „o podszywaniu” się nigdy nie mogła powstać w mojej głowie, co pewnie stwierdzi i szanowny ks. proboszcz Zenon Butkiewicz, którego poglądy na kaplicę naszą są mi wiadome i szanuję go i jako człowieka i jako ks. proboszcza, i sądzę, że on nie podziela takich wspaniałych wywodów Pana. 3) Odpowiedź moja w „Słowie” była Panu wiadoma zaraz po jej pojawieniu się, lecz w obecnej chwili, kiedy przystępujemy do bu dowy kościoła, znowu podjął się w piśmie kach litewskich „naganka”, w której Pan zaj mujesz czolowe miejsce. 4) Nie jesteś Pan świadomym istotnej liczby kolejarzy na st. Dukasz, powiem tylko, że w ostatni rok zatrudniono na kilka razy więcej pracowników, niż jest ich na kolei normalnej i warto byłoby Panu pofatygować się i na palcach policzyć. Pomimo tego służe Panu spisek obecnych na walnym zebraniu 30. 6. br. Wiem o kilku tylko rodzinach kolejowców i mowy być nie może. 5) O tem, że ma powstać kaplica w Dukaszach, że na to otrzymaliśmy zgodę J.E., wiedzieliśmy całą ludność miejsczeczka, a więc o tem wiedzieli i Pan i wyrażając się w sposób warost niedopuszczalny, używając wyrazów: „jakaś tam kapliczka”, niewiedząc po co przysyłano odczulek — „gdzisz Pan w Tego, wołą czyją powstała ta „kapliczka”, został przysłany „ten odczulek”. Pan przypisujesz nam zadania polonizacyjne wysysając fakty z palca, a ja mówię o wręcz przeciwnych dążeniach Pana, czego

Przyplwy amerykańskiego złota do Francji

Następstwem olbrzymiego krachu dewiz i akcji na giełdzie w New Yorku jest spadek wartości dolarów papierowych na giełdach zagranicznych. Spadek kursu dewiz amerykańskich przekroczył znacznie zgromadzone w bankach rezerwy złota. Wobec tego korzystniejszym jest obecnie dla wierzycieli francuskich ściąganie należności w złocie.

Wielka radość zapanowała we Francji na wiadomości, że parowiec Berengaria wiozący Jwa miliony dolarów w złocie wypłynął już z New Yorku by zawinąć do portu w Cherbourg.

Pospolitpo to objaw w świecie, zarówno w życiu pojedynczych jednostek, jak i całych narodów że to co jednego martwi innym radość sprawia.

Francja podkreśla z dumą że pierwszy to raz od czasów wojny złoto amerykańskie przyplwy do Francji. Z.K.

Indjanie przeciw rządowi koblecym

(ZK) Według wiadomości z Toronto, większość plemion indyjskich zamieszkujących w dystrykcie Munsey (Ontario), domaga się energicznie modernizacji rządu, system którego pochodzi z zamierzchłych czasów i jest oparty na matryarchacie.

Dziewięć księżniczek dziedzicznych sprawuje rządy autokratyczne. Po ich śmierci córki dziedziczą ich prawa.

To zgromadzenie prawodawczo ustawodawcze 9 księżniczek wybiera 9 naczelników plemion. Dowódcy plemion ze swej strony wybierają prezydenta, a właściwie mówiąc strażnika świętego ognia.

Właśnie tą organizację, modernistcy indyjscy chcą obalić, a na jej miejsce wprowadzić system elektoralny, który już wszedł w życie i sprawnie funkcjonuje w dystrykcie Cheppewas.

Latająca łódź

Wydział techniczny ministerstwa lotnictwa odbywa obecnie w Antibes, próby nowego hydroplanu, który nazwać można łodzią powietrza. Jest to prawdziwa łódź latająca, gdyż nie tak jak dawniej skrzydła miały na nią łódzkie, ale ten nowy hydroplan jest raczej kadłubem zaopatrzonym w jedno skrzydło. Długości 26 metrów, głębokości 5 i pół metra. Łódź ta jest poruszana przez 2 propelery, obsługiwane przez 2 motory o sile 500 koni par. Całość jest sporządzona z duraluminiu. Wnętrze jest puste co pozwala mechaniczowi mieć łatwy dostęp do motorów za pomocą drabinki. Łódź ta ma po obu stronach kadłuba dwa pływalki zapewniające równowagę i ułatwiające oderwanie od wody. Kadłub łodzi jest przystosowany do pomieszczenia pięciu załogi i transportu 12 pasażerów.

Próba nowego hydroplanu świetnie się udała. Z pełnym obciążeniem 7230 klg. w ciągu 32 sekund oderwał się od wody i latał z przeciętną szybkością 195 kilometrów na godzinę. Z.K.

Dziesięćletni zbodniarz

(ZK) W okolicach Dijon zdarzył się tragiczny wypadek uduszenia trzech i pół letniego Rolanda Trouillon przez dziesięćletniego pastuszka Pawła Van der Nest. Malec wybrał się za starszy

Advertisement for 'ZABAWA TANECZNA' at the 'Akademicka Legja Wojskowa P. W.' with details on tickets and location.

Large advertisement for 'START' featuring 'Dział automobilowy' and 'Dział sportowo-galanteryjny' with 'WIELKI WYBÓR NART I SPRZĘTU NARCIARSKIEGO'.

Advertisement for 'Dziś otwarcie' with details on musical performances and ticket information.

Postulaty rolnictwa

Związek Ziemian złożył przed kilku dniami p. Prezydentowi i zainteresowanym ministrom memoriał, zawierający postulaty rolnictwa...

„Odciążenie rynku zbożowego. Należy oczekiwać, iż zniesienie utrudnień wywozowych, ochrona celna przed obcym importem oraz ostatnio zdecydowana nie premie eksportowej dadzą pewien skutek dodatni...

W zakresie ochrony celnej wskazać należy na konieczność zabronienia wwozu zbytecznej dziś kukurydzy...

Winnym zaznaczyć, że podniesienie taryf kolejowych odbije się ujemnie na rolnictwie przez podrożenie przewozu a więc i ceny wszelkich potrzebnych dla produkcji rolniczej artykułów...

XV-lecie 1 p. a. p. Leg.

W niedzielę i wczoraj obchodzono w Wilnie uroczyste XV-lecie jednego z pierwszych pułków artylerji polowej w Polsce wkszeszonej...

Znają go pola pod Przemysłem, Samborem, Dzwinińskiem, Grodnem, Lidą i Nowogródkiem, na których oddali życie najlepsi jego żołnierze...

W niedzielę rozpoczęto uroczystości wylustracji mszy św. celebrowanej przez J. E. ks. Biskupa Bandurskiego w kościele św. Anny, podczas której dostojnie celebrant wygłosił płomiennie kazanie okolicznościowe...

(dok. nastąpi).

Helusi Banelówny

W kościele po-ernardyńskim odbędzie się nabożeństwo żałobne o godz. 8 ej rano. O czym zawiadamiają krewych i znajomych OJCIEC I SIOSTRA.

Zofja Globus. Eksportacja zwłok odbędzie się w Wilnie, o czym nastąpi osobne zawiadomienie.

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

Helusi Banelówny. W kościele po-ernardyńskim odbędzie się nabożeństwo żałobne o godz. 8 ej rano. O czym zawiadamiają krewych i znajomych OJCIEC I SIOSTRA.

Zofja Globus. Eksportacja zwłok odbędzie się w Wilnie, o czym nastąpi osobne zawiadomienie.

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

KRONIKA

WTOREK 19 Dnia Elzbiety Kr. jutro Feliksa

Wschód sl. g. 6 m. 58 Zachód sl. g. 15 m. 43

ciśnienie 755 średnie w m. temperatura 1 C średnia opad za dobę -11 mm wiatr przeważający Zachodni

Uwagi: pochmurne, rano drobny deszcz ze śniegiem Minimum za dobę + 0 C Maximum za dobę + 20 C Tendencja barometryczna: wzrost ciśnienia

KOSCIELNA - Uroczysta liturgia w kościele po Augustjańskim. Z okazji zjazdu duchowieństwa obrządku wschodnio-słowiańskiego odbędzie się w kościele po-Augustjańskim przy ul. Szwedzkiej, 20 b. m. o godz. 7 i pół rano, uroczysta liturgia wschodnia t. zw. soborna...

MIEJSKA - (9) Badanie stanu budowy domów. Komitet rozbudowy m. Wilna, na posiedzeniu, odbytem w dniu 14 listopada, wyłonił specjalną komisję celem zbadania, w jakim sta-

dużo tej gry, a zamało muzyki prawdziwej, której niech nam nie poskąpi bardzo sympatyczna koncertantka, gdy nas znowu odwiedzi.

Wobec zainteresowania powszechnego transmisją z Warszawy koncertu Jana Kiepury, którą Polska Radio z godnym najszerszej wzięczności staniem o wzbogacenie swych programów nas wszystkich obdarzyło. Chciałbym się podzielić uwagami, które się, przy słuchaniu nasręczyły.

Niezmiernie dla mnie pocieszające jest, że artysta, który tu przed kilku laty występował, jako jeszcze zupełnie nieznan, a któremu przepowiedziałem wtedy wielką karierę, wbrew sprawom dawców innych pism, którzy go całkiem zlekceważyli, tak rychło spełnił me nadzieje, stając się „gwiazdą” światową. Wszakże nie mogę ukryć żalu do artysty, o tak niepospolitych warunkach, że idzie po linii najmniejszego oporu, zbliżając się fatalnie do rzędu śpiewaków, którzy muzykę uważają tylko za środek do popisów głosowych.

nie znajduje się budowa domów z pożyczek na rozbudowę. W skład komisji weszli p.p.: inż. Wojciechowski, Smilg, Godwod, Stążowski, architekt miejski Narębski i z ramienia Komitetu rozbudowy inż. Kabaczniak.

SĄDOWA - (o) Wyjaśnienie w sprawie praktyki sądowej aplikantów. Jak już donosiliśmy swego czasu, zostaje wprowadzony obowiązek 3 letniej praktyki sądowej dla aplikantów sądowych. Obecnie Min. Sprawiedliwości wy jaśniło, że wszyscy ci aplikanci, których praktyka dwuletnia kończy się przed 1 lipca 1930 roku, będą mogli złożyć podania o zwolnienie ich z odbycia 3-go roku. Podania należy składać w sądach, gdzie odnośni pełniący pracę, przyczem rozpatrywane one będą indywidualnie a nie w myśl jakichkolwiek regul.

WOJSKOWA. - (o) Dodatkowa komisja poborowa. We środę, dnia 20 listopada, w lokalu przy ul. Bazylijańskiej 2, odbędzie się dodatkowa komisja poborowa dla mężczyzn, zamieszkałych na terenie m. Wilna, którzy w swoim czasie nie stawili się do poboru, w piątek zaś, dnia 22 listopada, odbędzie się analogiczna komisja dla mężczyzn, zamieszkałych na terenie pow. Wileńskiego-Trockiego.

ROLEJOWA. - Wrećenie dyplomów uznania dla zasłużonych kolejarzy. W dniu 11 listopada, jako w dniu rocznicy odzyskania Niepodległości Państwa, w Ognisku Kolejowym w Wilnie odbyło się uroczyste doręczenie Dyplomów Uznania pracownikom kolejowym, którzy na polu kolejniactwa wytrwali 40 i więcej lat.

Uroczystości zaszczycili swą obecnością pan wojewoda wileński Władysław Raczyński, p. wicewojewoda Stefan Kirilakis, biskup sufragan ks. Kazimierz Michalkiewicz, p. delegat Prokuratury Generalnej Kopce Adolf, starosta grodzki p. Wacław Iszora, komendant placu podpułk. Iwo — Giszka, komendant wojewódzki p.p. Eugenjusz Konopka, komendant miasta pp. Leon Izydorek.

Na zakończenie uroczystości odegrano przez zespół amatorski Ogniska komedję i aktową Al. Fredry „Pan Benet”.

Następujące osoby otrzymały dyplom Uznania: Januszewski Ludwik — Kontroler eksploatacji, Karlo Longin — kierownik działu, Szczygowski Jan — kontroler eksploatacji, Wilejski Onufry st. asesor, Binkiewicz Franciszek — kaster stacyjny, asesorowie: Hrymowicz Józef, Rutkiewicz Mieczysław, Jastrzębski Arkadiusz, Czarniecki Bronisław — nauczyciel i klasy, zawiadowcy odc. drogowych Prusinowski Jan, Stankiewicz Mikołaj, Lesniewski Feliks — monter wodociągowy, Chorosz Leopold — rewident wagonowy, st. torowisk Kowalewski Kazimierz, Kowszyl Józef, Stefanowicz Mikołaj, Perkowski Adolf, Kulik Józef — palacz, Kłyszewski Adam — zwrotniczny, Czarniecki Hilary — kancelista, Szucho Stefan — słuszar, Wasilski Józef — dziennikarz, Kozak Antoni — tokarz, Rutkiewicz Feliks — robotnik niekwalifikowany.

SZKOLNA - (y) Zaszczególne odznaczenia w szkolnictwie. Ostatnio „Monitor” przynosi szereg odznaczeń przyznanych za działalność na polu oświaty, szkolnictwa i wychowania fizycznego. Złoty krzyż zasługi otrzymał: Wacław Dziewulski, prof. U. S. B. za zasługi na polu wychowania fizycznego, organizacji harcerstwa i pracy oświatowej wśród młodzieży. Antoni Łokuciewski, dyrektor państwowego gimn. w Oszmianie za zasługi na polu szkolnictwa, pracy oświatowej oraz wychowania fizycznego i przysposobienia wojskowego.

Srebrne Krzyże zasługi otrzymał: Antoni Matarewicz, nauczyciel szkoły powszechnej w Mickunach, pow. wileńskiego trockiego, Józef Narkiewicz, nauczyciel gimnazjum w Oszmianie, Franciszek Rusiecki, wójt gm. budzławskiej, pow. wilejskiego, Jan Silewicz, burmistrz m. Oszmiania, Bohdan Dowbor, aplikant sądowy w Wilnie, dyrektor gimnazjum sejmikowego im. T. Zajączka w Mołodecznie — wszyscy za zasługi na

Coraz częściej daję nam Radjostacja wileńska wyśmienite reprodukcje płyt gramofonowych, doskonale nagrane przez sławne orkiestry. Prześlicznie wyszła często pierwsza dzięwiatej symfonji Beethovena. Oby więcej takich...

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

Zofja Globus. Eksportacja zwłok odbędzie się w Wilnie, o czym nastąpi osobne zawiadomienie.

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

W sprawie... (dok. nastąpi).

CO GRAJĄ W KINACH?

Heljos — Jęgo niewolnica. Hollywood — Władca Sahary. Lux — Barka Miłości.

WYPADKI I KRADZIEŻE

(c) Wypadki w cyfrach. Za czas od 19 b. m. do godziny 9 rano zanotowano w Wilnie ogółem 120 wypadków...

GIEŁDA WILEŃSKA

Ruble 46,40. Listy zastawne. 4 i pół proc. Wil. Banku Kom. Zł. 100 zł. w złotych 52,00—52,50

GIEŁDA WARSZAWSKA

Table with 4 columns: Wzrost, Sprz., Kupno, and various market data for 18 listopada 1929 r.

RADJO

Wtorek, 18 listopada 1929 r. 11,55—12,10: Transmisja z Warszawy. Sygnał czasu, 12,05—12,10: Muzyka z płyt gramofonowych...

Do wynajęcia

nowodremontowane mieszkanie z 6 pokoi i kuchnią we wszelkim wygoda w centrum miasta.

OBWIESZCZENIE

Komornik sądu Grodzkiego w Wilnie, Konstanty Karmeliłow, zam. w Wilnie, ul. Gimnazjalna Nr. 6 — 12 na zasadzie art. 1030 U.P.C. podaje do wiadomości publicznej...

DYREKCYJA LASÓW PAŃSTWOWYCH W WILNIE

OGŁASZA, IZ POSIADA DO SPRZEDANIA: 1) Papierówki świerkowej surowej 50.000 m.p. w tem 22.000 m.p. papierówki ciecicia letniego lupanej o długości polan 1 m. i 1,10 m.

Rejestr Handlowy

DO REJESTRU HANDLOWEGO SĄDU OKRĘGOWEGO W WILNIE WCIĄGNIĘTO NASTĘPUJĄCE WPISY: 10578. A. I. „Meler Michła” w Dziśnie, ul. Handlowa 9, sklep spożywczy i drobnych towarów.

Kino Miejskie

SALA MIEJSKA ul. Ostrobramska 5.

„Dalsze dzieje Tarzana”

Wielki dramat najsilniejszego człowieka świata w dzikiej dżungli w 2 serjach, 24 aktach. W rolach głównych: FRANK MERRILL, NATALJA KINGSTON i AL FERGUSEN.

KINO-TEATR

„Hielios” Wileńska 38.

DZIŚ! Film o kolosalnym napięciu sensacyjnym. Potężny dramat miłości i namiętności. Kobieta która zabiła kochanka — DOROTA MACKAILL i mistrz ekranu MILTON SILS uosobienie męskiej szlachetności.

KINO-TEATR

„Hollywood” Mickiewicza 22.

DZIŚ! Włodzimierz Gajdarow i Claire Rommer w wspaniałym arcydziele p. t. WŁADCA SAHARY

Kino - Teatr

„Światowid” ul. Mickiewicza 9.

DZIŚ! Potężny dramat bohaterki ze złotej serii filmów angielskich „NA STOKACH CYTADELI, SOS”

Kino - Teatr

„Słonec” ul. Dąbrowskiego 5

Dziś! Obraz, który każdy widzieć powinien od najmłodszego do najstarszego „MIASTO MILJONA POLEGŁYCH”

PIANIN

Otrzymało najnowsze modele Fabryk: „Pleyel — Paris”, „Arnold Fibiger”, „A. Drygas”, „Sommerfeld” K. Dąbrowska

Zastępstwo rejonowe opon

„INDIA” oddamy poważnie i dobrze zaprowadzonej firmie, mogącej dać zabezpieczenie. „INDIA” Gumi samochodowe S-ka z ogr. odp.

Stare plusze i aksamioty

odświeża się wytłaczając najnowsze desenie Wilno ul. J. Jasińskiego Nr. 1 m. 2, także plisowane, karbowane i dekantowane materiałów.

Przyjmujemy BEZPŁATNIE

WOLNYCH MIESZKAŃ dla b. poważnych refleksantów. Zgł. Agencja „Polkres” Wilno, Królewska 3, tel. 17-80.

„Sinalco”

jen. przedstawiciela Tow. Akc. Sinalco Bronisława Stomskiego Wilno, Werkowska 9.

„GRAM NORMAL”

Najlepszy środek przeciw zaparcia i otępiłości. Ządać wszędzie. 4729-8

URODĘ KOBIECA

doskonali, odświeża, usuwa braki i skazy. Regulacje i trwałe przyciemnienie brwi. Gabinet Kosmetyki Lecznicy „CEDIB”

SPRZEDAJA SIĘ

pozostałe z licytacji: Taksówka Forda 950 zł., pianino 1200 zł., duży kredens, szafa z lustrem, tremo, maszynny do szycia, ektrolux, centryfuga, 2 kandelabry brązowe, różne żyrandole elektryczne, palto foka, dywan perski, Karotę Nantejską, wyborową po 10 gr. 8g., i 10 gatunek po 6 gr. buraki jadalne i kapustę ma do wyprzedaży maj. ZAKRETA U. S. B. Telefon 94.

POSADY

Poszukuję posady młodszej buchaltera, księgowego lub rachmistrza. Posiadam znajomość prowadzenia gospodarki rolnej. Znam gruntownie język niemiecki. Zgłoszenia do adm. „Słowa” pod L. S.

Tartak

2 gatowy, 1 piła wadłowa, 1 czyszarka, maszyna 55 K. N. z kotłem wraz z budynkiem (drewniany) 30x12x8 metr na rozbiórka tanio do sprzedania. Ewent. odstąpienie powyższe maszyny inspektora A. Wójcika.

WĘGIEL

GÓRNOŚLASKI. Wywazanie wio-polskich skarbownic węgla kamiennego na raty do 10% w przeliczeniu na koszt dostawy drzew. In-Inspr Organ. T-wa smetyki racjonalnej, zamkniętych. Koształ formacji użdziła Fr. Ueap. Europa Ste-Codziennie od g. 10—8 kowski, Mickiewicza 13. Seraków Jan Markiewicz. — o W. Z. P. 43, Nr 22 m. 8, tel. 14 05. n[Wartą (Pozn. nskle).

DWA DOMEY

murowane z dużym ogrodem waznym i owocowym sprzedamy za 4.500 dolarów Dom tk. „Zachęta” Mickiewicza 1, tel. 9-05.

Kino-aparat

do sprzedania, Wilno, Sołtaniszki, przy kościele.

MARCHEW

„Karotę Nantejską” wyborową po 10 gr. 8g., i 10 gatunek po 6 gr. buraki jadalne i kapustę ma do wyprzedaży maj. ZAKRETA U. S. B. Telefon 94.

WAWAW

murowany, parterowy z nadbudówką, z ogrodem owocowym, placem 400 s. kw., z wolnym mieszkaniem do sprzedania. Sapienka 3 m. 1, u właściciela od godz. 4—6 wiecz.

Unieważnia się

legitymację Nr. 1864, wydaną na imię Sedania. Ewent. odstąpienie powyższe maszyny inspektora A. Wójcika.

GRANTON 53-39

— Rozmawiałem z Thomsonem, rzekł Roger. Sir Robert ma się lepiej, ale nie chce nikogo widzieć. Thomson powtórzył mi moją propozycję powrotu do Londynu, ale sir Robert sprzeciwiła się temu kategorycznie i prosi, żebym nie przerywał podróży, bo zresztą nic pomóż nie mogę...

ROZDZIAŁ X. Dnie szczęścia.

Zatrzymali się przed prześliczną, małą willą, zatopioną w zieleni i kwiatkach. — Ten domek przypomina mi barometr mego dzieła zauważył z uśmiechem Roger — jest tak miniaturowy, że zdaje się, że za chwilę wyjdzie z drzwi młoda dziewczyna, która ukazywała się tam na pogodę, albo młodzieniec, który wskazywał nie-pogodę.

Jaskrawo wymalowane na zielono drzwi z błyszczącymi jasno-metalowymi ozdobami otworzyły się. Na progu stanęła drobna, mała staruszka, jak figurka wycięta z humorystycznego pisma. Siwe włosy były osłonięte koronkową chusteczką ugiętą w kształcie leżącego motyla. Ciepła wełniana sukienka, przybrana dziesiątkami falban, opadała aż do ziemi, a czarny jedwabny fartuch, opasywał talję tak cieknie, jak u osy. Staruszka patrzyła na przyjezdnych po przez złotą lornetkę, oglądając ich z ciekawością.

kłopotu, — odrzekła May. — Śniadanie zjemy na wsi, Czy znajdziemy tam garaż, by postawić nasze auto? Oboje z mężem chcemy codziennie wyjeżdżać autem na spacer. A, to Cezar? Do pokoju cicho wśliznął się cbrzmii perki kot i wpatrywał się w May dużymi burzynomymi oczyma. Miss Colpepere zmieszana się nagle i rzuciwszy na Rogera zawstyżone spojrzenie, wyciągnęła May na korystarz. — Tak, moje dziecko, to ten sam kotek, z którym bawiłaś się, gdy był maleńki, — tłumaczyła szepciem, — Ale, na nieszczęście, okarało się potem, że to... kobieta. Teraz nazywam ją nie Cezarem, a Kleopatą. To nawet wyszło dosyć dobrze, bo sąsiadka ma takiego samego kota, z którym Kleopatra... czasem się spotyka. Rezultaty przeszły moje oczekiwania.

wrócić tego samego dnia wieczorem. — Naturalnie, — zgodziła się May, — musisz pojechać. Biedny sir Robert Serce mi się ścisza, gdy myślę o nim... aż mi wstyd chwiliami że jesteśmy tak szczęśliwi, gdy koło nas ludzie tak cierpią... — Wiem, ukochna, że i ja mam chwiliami to uczucie, mimo że jest ono nierozsądne, bo cóż by to mogło biednej zmarłej, gdybyśmy się nawet wyrzekli szczęścia. Chodźmy na słońce. Pogoda jest śliczna. Pojedziemy dziś brzegiem morza... Późnym wieczorem powrócił do domu. — Jakież program ułożymy na jutro? — zapytał Roger, gdy odwiózł auto do garażu i wrócił do domu. — Chciałabym pójść do kościoła, — szepnęła cicho. — I ja również, rzekł obejmując ją serdecznie. Klecząc przed ołtarzem powtarzali sobie po cichu przysięgi miłości i wierności, które zamienili przed trzema dniami w kościele św. Pawła. May gorąco modliła się za duszą biednej zmarłej, która za życia była tak piękna i szczęśliwa, a tak tragicznie zakończyła żywot.

na niedomknięte drzwi saloniku i Roger przestąpił próg z ponurem przeczczeniem w sercu. — Smiertelnie biada May, siedziała na kanapie, a przed nią stał szczupły, mały człowiek. Widząc męża, May rzekła cicho: — Oto mój mąż, Rogerze, ten pan chce z tobą mówić. — Tak i, jeśli pani pozwoli, bez świadków, — odrzekł Snell. ROZDZIAŁ XII. — Sama! — Rogera aresztował, oskarżając go o zamordowanie lady Rowson! Te straszne słowa bez przerwy cisnęły się do mózgu May. Milcząc i nieruchoma siedziała na kanapie, kurczowo zaciskając palce dokoła poręczy, zagryzając usta i tępym wzrokiem patrząc przed siebie. Nie mogła sobie przypomnieć ścisła, co się działo zanim go wywieziono. Gdy detektyw oznajmił, że chce z nim rozmawiać bez świadków, instynktownie czuła, że powinna zostać. Podeszła do Rogera i rzekła spokojnie: — Nie sądzę, by mógł pan oznajmić memu mężowi coś, czegobym nie powinna być świadkiem! Po chwili wagania, Roger poparł ją: — Moja żona ma rację, nie mam przed nią sekretów. Co pan sobie życzy? — Wtedy, wtedy nagle padł pion... Zmieszany i zły na siebie, płacząc się w słowach, co mu się nigdy jeszcze nie zdarzało, oznajmił Snell że sztuczną surowością o nakazie aresztowania, kończąc zwykłą formułką, że od tej chwili wszystkie słowa aresztowanego będą mogły być zwrócone przeciw niemu i zapisane. Oburzenie i gniew powstrzymały na chwilę oddech w piersi młodej kobiety. Jednak nie było to dla niespodzianką, od chwili ukazania się dwóch detektywów, May zrozumiała że stanęła się rzecz straszna i niezrozumiała.

Carling zbłądł i jęknął głucho, ale May uścisnęła jego dłoń, dodając mu otuchy. Opanowała się i, patrząc w oczy Snella, rzekła chłodno: — To potworne. Pan popełnia fatalny błąd! — Pani wybacz, — odrzekł, — ale spełniam mój obowiązek. Chciałem oszczędzić pani tej przykrej sceny, ale pani sama pragnęła zostać. — Jego badawcze oczy wpiły się w jej piękną twarzyczkę. — Snell często widywał żony w tej sytuacji i czekał histerycznego ataku. Ale potem opowiadał własnej swej żonie, że nigdy nie spotkał kobiety tak opanowanej, jaką była dnia tego Mrs Cw-Ing. — Żal mi jej było i zachwycalem się nią w duszy, — mówił. — Zachowywała się zdumiewająco! A przecież, czy może być straszniejsza sytuacja, niż ta, gdy kobieta dowie się na trzydzień przed ślubie, że mąż jej jest zbrodniarzem? Rzecz oczywista, że ona nie wie nic o tej zbrodni i nie brała w niej żadnego udziału, ale kocha męża i wierzy mu. I nie przestanie wierzyć, gdy go osądzą i stracą! — Ale może, on naprawdę nie jest winien? — pytała Mrs. Snell. — O tem rozstrzygnie sąd, — odpowiedział Snell, — który nie lubi mówić o sprawach służbowych zbyt szczegółowo nawet z własną żoną. Detektyw dobrze określił May. Oznajmiła, że nie opłacił się i nie stracił wiary w niego. Z trudnością udało się Snellowi namówić ją, by poczękała na wieczorny pocąg. — Kiedy i gdzie zobaczymy się, Rogerze? — zapytała. — Ten... ten... straszny błąd musi się zaraz wyjaśnić, ale przejdzie kilka dni... a tymczasem... — Adwokat mr. Carlinga wszystko załatwi i dostanie pozwolenie na widzenie się z mężem, — wyjaśnił Snell. — Dziękuję panu. Ale jakiego adwokata poprosisz, Rogerze?